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Bundesminister für Wohnen, Kunst, Kultur, 

Medien und Sport 
Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Dr. Walter Rosenkranz 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.328.166  

Wien, am 25. Juni 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

der Abgeordnete zum Nationalrat Michael Schnedlitz und weitere Abgeordnete haben am  

25. April 2025 unter der Nr. 1302/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Teilnahme an Sportveranstaltungen seit Amtsantritt“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 5: 

• Welche Sportveranstaltungen haben Sie in Ausübung Ihres Amtes oder ein 

Vertreter Ihres Ressorts seit Amtsantritt besucht? 

• An welchen Sportveranstaltungen haben Sie bzw. ein Vertreter Ihres Ressorts 

aufgrund einer offiziellen Einladung teilgenommen? 

• An welchen Sportveranstaltungen haben Sie bzw. ein Vertreter Ihres Ressorts 

ohne Einladung (z.B. aufgrund eigenen Interesses) teilgenommen? 

• Wer hat die Kosten für die Teilnahme an den jeweiligen Veranstaltungen 

übernommen und wie hoch waren diese? (Bitte um Auflistung aller 

kostenpflichtigen Faktoren wie Eintrittspreise, Übernachtungen, Verpflegung, 

Kosten, die durch die Begleitpersonen entstanden sind, etc.) 

• Von welchen Personen wurden Sie bzw. Ihre Vertreter zu den Sportveranstaltungen 

begleitet und wer kam für die Kosten der Begleitung auf? 
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Ich besuche laufend Sportveranstaltungen unterschiedlichster Art. In Ausübung meines 

Amtes habe ich am 20. März 2025 das Nations League Spiel Österreich gegen Serbien 

besucht. Dabei wurde ich von einem Mitarbeiter begleitet. Die Teilnahme erfolgte dabei 

auf offizielle Einladung des Veranstalters bzw. des veranstaltenden Verbandes. Es sind 

keine Kosten angefallen.  

Auch die Vertreter:innen meines Ressorts, insbesondere der zuständigen Sektion, stehen 

in andauerndem Austausch mit dem österreichischen Sport und besuchen daher eine 

Vielzahl an unterschiedlichen Sportveranstaltungen. Auf eine genaue Auflistung wird auf 

Grund des damit einhergehenden Verwaltungsaufwandes verzichtet. 

Kosten für die Teilnahme an Veranstaltungen werden – sofern diese entstehen – aus dem 

Ressortbudget bedeckt. 

Zu Frage 6: 

• Wie sind die Fragen 1 bis 5 für das Staatssekretariat zu beantworten? 

Die Staatssekretärin ist mit Aufgaben des Sports betraut und besucht daher laufend 

Sportveranstaltungen unterschiedlichster Art, so etwa folgende Sportveranstaltungen: 

Datum Veranstaltung Anzahl Begleitpersonen 

13.03.2025 Handball EM-Quali Österreich vs. Deutschland 1 Mitarbeiter:in 

20.03.2025 Nations League Österreich vs. Serbien  1 Mitarbeiter:in 

06.04.2025 Vienna City Marathon 2 Mitarbeiter:innen 

23.04.2025 Finale Volleyballmeisterschaft Damen - NÖ Sokol Post vs. UVC Graz 2 Mitarbeiter:innen 

Die Teilnahme erfolgte auf offizielle Einladung des veranstaltenden Verbandes bzw. des 

Veranstalters. Ansonsten wird auf die Ausführungen zu den Fragen 1 bis 5 verwiesen. 

 

 

Andreas Babler, MSc 
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